

节后企业陆续复产复工 要切实维护特种设备安全运行

本报记者 汤晓燕 通讯员 朱信贞

春节过后,开发区内各企业陆续恢复生产。为切实做好节后企业复工复产过程中特种设备的安全运行,为全年安全生产工作开好头,昨天起,开发区质监分局开展特种设备安全大检查工作。

昨天是节后上班第一天,开发区质监分局召开节后特种设备复工复产工作专题会议,研究安排、制定专项工作方案,切实把好特种设备安全关。

开发区特种设备种类多、数量大,节后生产任务紧。为此,开发区质监分局将对开发区内的热电企业、涉氨、危化品企业使用的特种设备以及存在安全隐患尚未整改到位的企业作为检查重点,检查企业“三落实、两有证、一检验、一预案”制度落实情况,严防特种设备“带病”运行。

“如果在检查中发现安全隐患,我

们将按照事故隐患分级处理的原则进行处理。”质监分局工作人员表示,对检查中发现的一般问题,将责令其限期整改;对发现的重大问题和安全隐患,要督促企业及时整改到位;对于一时无法整改而又随时可能发生安全事故的企业,将责令其停用设备并及时报告,做到“不安全,不生产”。如果在检查中发现违法违规行为,将依法查处,不留安全隐患。

针对企业员工节后上班精神尚不集中等诸多因素,质监分局将督促企业复工复产前做好安全制度、操作规程及责任意识等安全培训教育,要求做到所有在岗人员持证上岗,对新进职工或调整岗位的职工,要求按照有关规定和要求进行培训,凡未经考核合格的,一律不得上岗。

旁边新闻

质监分局确保春节期间特种设备安全

春节期间,开发区质监分局在全区范围内开展了特种设备安全大检查活动。

质监分局工作人员对辖区高校、中小学、幼儿园、综合性医院、宾馆饭店和商场超市等人员密集场所的特种设备进行了现场检查,对涉氨企业、危化品企业使用的锅炉、压力容器、压力管道等特种设备进行了重点抽查。

工作人员还检查了特种设备使用单位安全管理制度、特种设备检验、设备维护保养、事故应急救援预案制定、现场作业人员持证上岗等工作落实情况,并组织两家危化品企业

开展了应急救援演练。

对检查中发现的隐患,能立即整改的要求立即整改,不能立即整改的,一律责令其立即停止运行,并限期整改,落实好监管措施,坚决杜绝特种设备“带病”运行。

开发区质监分局还认真落实值班及领导干部带班制度和事故报告制度,认真落实应急救援预案,组织好应急救援专业队伍和救援器材,做到一旦发生险情或事故,能及时进行妥善处理和抢险救援的指导,同时对有关情况及时上报,确保春节期间特种设备安全。

申请公租房房源调整,新增两种情形

昨天,记者从开发区房管局获悉,申请调整公租房房源,新增两种情形:一种是二居室房源保障家庭,因工作、生活需要,可申请调整房源;另外一种则是家庭成员中有一类重大疾病患者,需就近就医的,可申请调整房源。

近年来,为完善保障性住房供应体系,开发区房管部门以建立健全房源调整管理机制为立足点,推出一系列便民举措,切实解决实物配租保障家庭的实际需求,大大提升保障家庭的满意度。

在此基础上,近期房管部门进一步提高公共租赁住房的保障效率和人性化水平,新增可申请调整公共租赁住房房源的情形。城市中等偏下收入

住房困难家庭、新就业大学毕业生、创业人员保障家庭,符合届时公共租赁住房申请条件的,因下列原因,在房源允许的情况下可申请调整承租公共租赁住房房源,“一种是已选定二居室房源的申请人,因工作、生活需要,可申请调整至与已选定的二居室房源同土地等级及以下的一居室房源或比原二居室房源高一个土地等级的一居室房源。另一种,则是家庭成员中有一类重大疾病患者,需就近就医的,可申请至就医医院附近的同户型或更小户型房源。”房管局工作人员介绍说。

本报记者 汤晓燕
通讯员 金健 徐一铤

参加集训远离父母 下沙这群孩子在云南过大年



为了备战2018年省运会,下沙这群孩子在这个寒假远离父母奔赴云南,进行为期一个半月的冬季集训,和教练一起度过了一个特殊的春节。

他们是下沙中学射箭队队员,共31人。其中大部分队员是下沙中学在校生,小部分是从下沙中学毕业入读杭城其他学校的高中生以及一名来自下沙一小的小学生。

下沙中学是开发区实行“教体结合”培养模式学校的典型代表,这支射箭队更是代表杭州夺得了不少荣誉。据了解,去年9月,该校输送省射箭队的季钰露获得了“第十三届全国运动会”射箭混团项目银牌,就是这群小队员的师姐。这次参加训练的队员也有一些是像季钰露那样由下沙中学输送到重高或体校的,且多是获得省运会冠亚军的明星队员。

谈到云南训练不能在家过年,射箭队杨卫东教练笑笑说,自从接手这支队伍以来,年年春节都在外地训练而不能回家。每年冬训,杭州市射箭队会召集各地队员回到下沙中学,一同前往射箭项目较为成熟的地方进行集训。

杨教练说,这次,下沙中学射箭队奔赴云南楚雄,是“以赛养训”,利用参加云南省青少年锦标赛的机会与云南各代表队切磋技艺。“既是接受训练,也是参加考核,丰富了比赛经验。期间,他们要参加两场比赛,分成两批,最晚3月6日能够返校学习。”

因平时在校学习紧张,集训期间采取“白天训练,晚上学习”的方式进行严格管理,队员们只在大年初一休息一天。生活上,教练担心孩子们离开父母、整日训练会不适应,因此无微不至、尽心尽力,伙食上荤素搭配,合理饮食。

队员们自理能力很强,集体生活中,大家像一家人一样互相照应。

有男生说,这个春节有一种独特的体验,虽然没能和父母一起过年,但还是蛮开心的。

本报记者 阮飞霞
通讯员 刘锦华